
Jaroslava Chroustová 

 

Jaroslava Kloudová, později Chroustová, se narodila 26. ledna 1934 v Ratenicích. Celé 

dětství prožila s rodiči a bratrem v Ratenicích. Do mateřské školy chodila do zmíněných 

Ratenic, navštěvovala základní školu v nedaleké vesnici. Každé ráno tam jezdila sama na 

kole, ze školy chodila většinou s kamarády z okolních vesnic. Po škole si hrála 

s kamarádkami na hřišti. Rodiče trávili delší čas v práci, museli se o sebe s bratrem umět 

sami postarat. Tehdy začala přemýšlet o práci v mateřské škole. Bohužel její sen překazili 

komunisté, kteří z důvodu vlastnictví hospodářství její rodiny ji nechtěli pustit na střední 

školu předškolní pedagogiky.  

 

Musela proto jít na jinou střední školu, ale svého snu se nikdy nevzdala. Po dokončení školy 

podala žádost, aby mohla být učitelkou v místní mateřské škole. Opět jí to bylo zamítnuto. 

Kvůli velkým sporům komunistické strany a otce, který vlastnil statek se zvířaty, přišla 

rodina o hospodářství, nezbylo jim prakticky nic. Otec si musel najít novou práci, která měla 

zajistit obživu celé rodiny, protože matka vydělávala velmi malou sumu peněz. V tu chvíli 

paní Chroustové došlo, že si musí co nejdříve také najít práci. A tu našla v nedalekém 

cukrovaru.  

 

Po dvou letech práce ji její přítelkyně seznámila s jejím budoucím manželem. Prý to byla 

láska na první pohled. Potkali se na vesnické zábavě. Paní Chroustová hned poté odjela do 

Německa, to ale její budoucí manžel nevěděl, jezdil každý den za jejími rodiči, kteří mu 

nakonec řekli, že se vrátí až za tři týdny. Počkal a od té doby byli spolu ve vztahu. Po roce a 

půl se vzali a přestěhovali se do společného rodinného domu v Ratenicích. Narodily se jim 

dvě děti. Paní Jaroslava musela skončit s prací, její manžel si musel najít jiné, lépe placené 

zaměstnání. I když na tom s penězi nebyli nejlépe, vždy měli na potřebné věci.  

 

Dodnes ráda luští křížovky a osmisměrky. Žije krásný život v domě, ve kterém bydlela 

s manželem (zemřel roku 2011) a kde vyrůstali jejich děti. Dcera se přestěhovala do 

Nizozemska a syn žije s ní v druhém přistavěném patře rodinného domu. Má několik 

vnoučat, které ji pravidelně navštěvují.  


